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Evropská předmluva
Tento dokument (EN 17643:2022) vypracovala technická komise CEN/TC 336 Asfaltová pojiva, jejíž
sekretariát zajišťuje AFNOR.

Této evropské normě je nutno nejpozději do ledna 2023 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do ledna 2023.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

Jakákoli zpětná vazba a otázky týkající se tohoto dokumentu mají být adresovány národnímu
normalizačnímu orgánu uživatele. Úplný seznam těchto orgánů lze nalézt na webových stránkách
CEN.

Podle vnitřních předpisů CEN-CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Republiky Severní Makedonie,
Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného
království, Srbska, Španělska, Švédska, Švýcarska a Turecka.



1 Předmět normy
Tento dokument specifikuje metodu pro rychlou charakterizaci pojiva (zkráceně BTSV: Binder Fast
Characterization Test, z německého originálu Bitumen-Typisierungs-Schnell-Verfahren). Zkouška se
provádí pomocí dynamického smykového reometru (DSR). Metoda se používá pro charakterizaci
asfaltů a asfaltových pojiv za účelem posouzení deformačního chování při vysokých provozních
teplotách.

Zkušební postup popsaný v tomto dokumentu zahrnuje zkoušení silničních nebo polymerem
modifikovaných asfaltů, které jsou nezestárlé (nepoužité) nebo ve stavu po simulaci laboratorního
stárnutí (např. EN 12607-1, EN 14769), a také pojiv, která byla zpětně získána z asfaltových směsí.
Zkušební postup v souladu s tímto dokumentem není použitelný pro asfaltová pojiva obsahující
částice větší než 250 mm (např. filer, pryžový granulát).

POZNÁMKA Zkušební postup nebyl dosud použit pro asfaltová pojiva zpětně získaná z asfaltových
emulzí.

Postup stanovuje teplotu a související fázový úhel, při kterém dosahuje asfaltové pojivo stanovené
hodnoty komplexního modulu ve smyku v režimu zvoleného oscilujícího napětí při konstantní
frekvenci a plynule se zvyšující zkušební teplotě.

VÝSTRAHA Použití tohoto dokumentu může být spojeno s používáním nebezpečných materiálů,
pracovních postupů a zařízení. Tento dokument adresně neupozorňuje na všechna bezpečnostní
rizika spojená s jeho použitím. Uživatel této normy je zodpovědný za to, že předem provede příslušná
opatření z hlediska bezpečnosti a ochrany zdraví a stanoví pro její používání regulační omezení.
Tento dokument zahrnuje manipulaci s přístroji a pojivy při velmi vysokých teplotách. Při manipulaci
s horkými pojivy je třeba vždy nosit ochranné rukavice a brýle a zabránit kontaktu s nechráněnou
pokožkou.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


